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Позитивними є зміни в законодавстві України: введення мораторію на експорт 

українського лісу-кругляка з 1 січня 2017 року. Ця заборона призвела до зростання 

капітальних інвестицій на 3,1 млрд грн вже за перше півріччя 2017 року. Зокрема, на 

27% зросла меблева промисловість, на 17% деревообробна і на 7% паперова (в доларах 

США). [4] 

В підсумку слід відмітити: ринок меблів розвивається, розширюється, 

з’являються нові продукти, нові виробники, нові споживачі; осучаснюється сегмент 

меблевого ринку відповідно до потреб сучасних споживачів.  
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ПЕРЕДУМОВИ І НАСЛІДКИ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ФІЛІЙ 

ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ КОМПАНІЙ США ДЛЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

Мединська Т. І., кандидат економічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Ще у 2013-2016 роках інвестиційна діяльність ТНК в країни з економікою, що 

розвивається, продовжувала зростати. За даними рейтингу транснаціональних 

корпорацій (ТНК) Forbes, до першої десятки входять ТНК лише США та Китаю, що 

свідчить про потужний економічний потенціал обох країн [1]. 

Водночас, на тлі зростання обсягів світової торгівлі, у 2017 році відбулось 

скорочення глобальних потоків прямих іноземних інвестицій, а також кількості 

транскордонних злиттів та зниження обсягу заявлених інвестицій у нові проекти, що, в 

свою чергу, можна розглядати як один із ключових показників майбутніх тенденцій 

транснаціоналізації світової економіки. 

Сьогодні в Україні найбільша кількість ТНК представлена у переробній 

промисловості. Більшість з них є прибутковими сьогодні. За версією Forbes найбільшу 

https://rubarbs.com/ua/article/oglyad-rinku-mebliv-v-ukraini-tendentsii-rozvitku
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виручку від реалізації продукції отримують ТНК США, що працюють в тютюновій та 

харчовій галузях промисловості, а саме: JT International, PepsiCo та Philip Morris [2]. 

Структура й динаміка інвестицій свідчать про орієнтацію більшості іноземних 

інвесторів на отримання швидкого прибутку. ТНК Сполучених Штатів, як і філії 

компаній з інших країн, здійснюють діяльність на території приймаючої країни за 

допомогою своїх дочірніх підприємств та філій. В Україні зафіксовано близько 7 тис. 

філій іноземних ТНК, тоді як у світі їх приблизно 810000, тобто лише 0,8 % від 

загальної кількості філій ТНК [3]. 

Серед мотивів здійснення діяльності на ринку України перше місце в рейтингу 

займає мотив “розмір і потенціал ринку” (20%), друге місце – “інтерес до доступу на 

ринок” (15%). Крім цього, відзначено і мотиви “зростаюча частка на світовому ринку” 

(7%); “експортні можливості” (12%); “забезпечення експорту”; “доступ до ресурсів”; 

“вартість ресурсів”; “якість ресурсів” (9,8% кожний) [4]. 

Найбільшими порушниками на українському ринку є найкрупніші торговельні 

ТНК, і серед них, в першу чергу, американські. Такі компанії часто переводять всіх 

своїх співробітників на контрактні відносини, згідно з якими працівник погоджується 

на всі умови, запропоновані в контракті. 

Для всіх країн світу зайнятість у системі соціальних та економічних проблем 

посідає провідне місце і разом з показниками рівня життя виступає своєрідним 

індикатором соціальних процесів. Тому не дивно, що ціла низка провідних ринкових 

держав світу взяли курс на побудову соціального ринкового господарства з вираженим 

акцентом на активну державну стратегію щодо підтримки інформаційно містких, 

інноваційних секторів зайнятості.  

Перед урядом нашої країни стає вкрай важливим питання про макроекономічну 

стабільність та безпеку. Звичайно, в період скорочення рівня економічного розвитку, 

скорочення робочих місць, уряд був задоволений виходом ТНК, зокрема 

американських, на український ринок. Власники ТНК не обіцяли створити нові робочі 

місця, проте зберігали ті, що вже були створені. Підтримуючи рівень зайнятості на 

попередньому значенні, вони утримували загальний її рівень у країні. Окрім того, сума 

соціальних видатків − виплат по безробіттю завдяки цьому була значно меншою. 

Починаючи з кінця 2008-го року, від початку світової економічної кризи, можна 

спостерігати затримки у виплаті заробітної плати вітчизняним працівникам у філіях 

американських компаній, пов’язані, разом з іншим, і з прорахунками грошової та 

інвестиційної політики самих ТНК. Окрім того, внаслідок економічної кризи 

підприємства почали примусове скорочення чисельності персоналу, примусові 

відпустки за власний рахунок або використовували такі форми, як примусову неповну 

зайнятість. 

На підприємствах американських, як і інших ТНК в Україні стали порушуватися 

соціально-економічні права працюючих, зокрема: 
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- багатьма філіями ТНК Сполучених Штатів в Україні порушується трудове 

законодавство щодо тривалості робочого дня, режиму праці, набули значного 

поширення незаконна підміна трудових договорів цивільно-правовими угодами та 

протиправна система штрафів;  

- профспілкові організації зазнають тиск зі сторони адміністрації при створенні 

профспілок та веденні колективних переговорів; 

- порушення призводять до надексплуатації персоналу, високого рівня 

травматизму та його приховування, а в результаті – неформальна зайнятість, несплата 

внесків загальнообов’язкового державного соціального страхування та ухилення від 

сплати податків; 

- звільняють з роботи робітників, що скористалися законодавством України і 

створили на американському підприємстві профспілку. 

Також слід зазначити, що національний капітал здатний конкурувати з ТНК 

усередині країни лише тоді, коли сам структурується в потужні фінансово-промислові 

утворення, які провадять активну зовнішньоекономічну політику.  

Якщо поглянути на перелік 200-т найбільших компаній України (за доходами, 

прибутками та іншими параметрами), то частина їх підпадає під визначення корпорацій 

Комісією ООН за обсягами продажу й пріоритетними сферами діяльності, які є 

українськими конкурентними перевагами. Загалом приблизно 25 українських 

підприємств із переліку 200-т найбільших відповідають критеріям, які дають змогу 

стати ТНК.  

Наприклад, українські компанії вже мають досвід видобутку корисних копалин у 

Північній Африці, країнах Близького Сходу й створення там дочірніх підприємств. 

Інший приклад − підприємства, які належать до сфери ритейлу. Приміром, «Епіцентр» 

з оборотом 28 млрд грн. Він не монополіст на українському ринку, однак є дуже 

потужним суб’єктом господарювання. Продовжимо список і згадаємо великі мережі 

українських АЗС або машинобудівних гігантів «Мотор Січ», «Антонов».  
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